

# 美“群聊门”泄密主角被“踢出群聊”

“群聊门”泄密事件发生后，在各界质疑和反对声中，美国总统特朗普和白宫官员曾多次力挺总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹。但到了5月1日，特朗普在社交媒体上宣布，华尔兹被提名为美国常驻联合国代表。为何在“群聊门”事发一个多月后华尔兹终被解职？各界对此如何评价？后续又将产生什么影响？



美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹资料照片 新华社记者 胡友松 摄

## 华尔兹“离开群聊”

事实上，5月1日稍早，美国媒体就已援引消息人士信息报道说，华尔兹将于当天离职。背后原因，是因为他已失去某些政府官员的信任。

几小时后，特朗普即在社交媒体“官宣”，华尔兹被提名为美国常驻联合国代表，他的职务将由国务卿鲁比奥代理。特朗普在贴文中未提及“群聊门”事件，也未对华尔兹更替职位作出解释，他称华尔兹“一直努力将国家利益放在首位”。

消息传出后，美国前民主党副总统候选人、明尼苏达州州长沃尔兹在社交媒体上调侃：“华尔兹已离开群聊。”美国参议院少数党领袖、民主党人舒默不仅转发华尔兹将被解职的相关报道，还附文“现在轮到（国防部长）赫格塞思”了。泄密事件曝光后，民主党人频频呼吁华尔兹、赫格塞思等涉事高官辞职。

3月24日，美国《大西洋月刊》总编辑杰弗里·戈德堡发文说，美国国家安全高层官员当月早些时候把他拉入一个事关打击也门胡塞武装作战计划的“信号”软件群聊，内容涉及攻击目标、攻击顺序及美方将部署的武器等细节。作为将美国记者误拉入群的“罪魁祸首”，华尔兹遭到多方质疑与批评。

《纽约时报》报道说，这是“群聊门”事件被披露后，白宫高级助手团队的首次重大人事调整，也是

特朗普在第二个任期内试图避免动荡的努力。他在第一个任期内一共任命了四位总统国家安全事务助理。

## 华尔兹为何走人

“群聊门”事件后，特朗普和白宫官员多次在公开场合力挺华尔兹，但随着各界质疑和反对声持续发酵，特朗普政府压力渐增，在最新的表态中已经意在“有所交代”。而且，据美国媒体透露，华尔兹与特朗普身边的一些人也存在矛盾，“群聊门”不是他被解职的唯一原因。

尽管一直试图淡化事件影响，坚称群聊信息不涉密，但特朗普和华尔兹在多个场合都承认“错误”。“群聊门”事件被披露次日，特朗普在接受美国国家广播公司采访时称华尔兹“是个好人”，而且“已吸取了教训”。同日，华尔兹在接受美国福克斯电视台采访时，否认他“故意”将美国媒体人拉入作战计划的涉密群聊，但他承认自己对此事负有“全责”。

在《大西洋月刊》4月28日刊发的专访中，特朗普罕见承认这是“非常大的事件”，并称其政府已吸取教训。《大西洋月刊》在后续报道中透露说，据说特朗普一度对解雇华尔兹犹豫不决，但最终他的态度松动了。

时政新闻网站AXIOS报道说，“群聊门”事件严重损害了华尔兹的声誉，但这并不是他唯一的问题。

从支持特朗普的美国极右翼人士劳拉·卢默到白宫幕僚长苏珊·怀尔斯，他几乎得罪了所有人。

## 后续影响几何

分析人士认为，从这一人事调整可以看出，特朗普政府缺少可用之人。

在提名华尔兹为美国常驻联合国代表前，特朗普还曾提名纽约州国会众议员爱丽丝·斯蒂芬尼克担任这一职务，但在3月27日，特朗普撤回这一提名，理由是共和党在国会的多数地位非常微弱，需要让斯蒂芬尼克留在众议院。如今特朗普又试图将饱受争议的华尔兹推上这一岗位，反映出他手中可用人选确实有限。

特朗普宣布国务卿鲁比奥将代理总统国家安全事务助理，这意味着本就身兼数职的鲁比奥肩上又多了一项任务，他已经兼任美国国际开发署代理署长，以及国家档案馆代理馆长。

而且，对于华尔兹而言，特朗普的提名尚不能保证他能顺利“换岗”。美国常驻联合国代表的提名需经过国会参议院批准。尽管共和党在参议院占大多数席位，但目前优势微弱，对华尔兹任职提名的投票结果尚难预料。

华尔兹虽然被解职，但“群聊门”事件仍在继续发酵。该事件另一关键人物、在群聊内发布打击也门胡塞武装信息的防长赫格塞思也面临巨大舆论压力。 据新华社

## 韩德洙宣布参选新一届韩国总统

韩国前国务总理韩德洙2日宣布参加新一届总统选举，并承诺将全力推进修宪。

韩德洙当天在国会举行记者会宣布了参选决定。他承诺，如果成功当选总统，他将在开启任期首日成立总统直属的修宪支援机构，全力推进修宪成功。他将在任期第一年制定修宪案，第二年完成修宪，并将在第三年依据

新的宪法举行国会选举和总统选举后立即辞去总统职务。

韩德洙5月1日发表对国民谈话，宣布辞去代总统和国务总理职务。

4月4日，韩国宪法法院宣布通过弹劾总统尹锡悦的裁决，尹锡悦即刻被罢免总统职务。新一届总统选举将于6月3日举行。 据新华社

## 以色列袭击叙总统府附近目标

以色列总理内塔尼亚胡2日表示，以军袭击了叙利亚首都大马士革总统府附近的一个目标，并重申将保护德鲁兹教派成员。

内塔尼亚胡在当天与以国防部长卡茨发表的联合声明中说，“以色列昨晚在大马士革总统府附近发动了袭击”，这是向叙利亚政权发出的明确信息，“我们不会允许（叙利亚）军队在大马士革以南部署，也不会允许任何对德鲁兹社区的威胁”。

卡茨1日向叙利亚发出警告称，如果叙政权针对德鲁兹社区的

袭击不停止，以色列将“作出严厉回应”。以色列军方同日表示，已在叙利亚南部完成部署，“做好防止敌对势力进入德鲁兹村庄地区的准备”。

受多年内战等因素影响，叙利亚不同族群和教派之间缺乏互信。4月28日，一段包含亵渎宗教内容的录音在社交媒体上传播，录音据传来自一名德鲁兹人。疑似受录音事件影响，位于大马士革东南部和西南部的两个德鲁兹人聚居区连日来发生多起冲突和袭击。 据新华社

## 美空间望远镜“SPHEREx”开始巡天

美航天局5月1日表示，其最新发射的空间望远镜“SPHEREx”当天正式开启为期两年的巡天任务，每天将拍摄约3600张图像，绘制全新宇宙三维图谱，帮助人类探索宇宙演变、银河系生命起源等问题。

这台代号“SPHEREx”的空间望远镜全称为“宇宙历史、再电离纪元光谱—光度计和冰层探测器”，于今年3月11日发射升空。美航天局表示，过去6周内完成了该望远镜的系统检查、设备校准等各项准备工作，确保其运行状态稳定。如今，该望远镜已全面

启动科学任务，将对整个天空进行系统扫描，绘制数亿个星系的三维分布图，探索宇宙起源、星系演化以及银河系中生命起源等关键科学问题。

据美航天局介绍，该望远镜着重对宇宙深空的红外观测，每天绕地球飞行约14.5圈。在任务周期内，它将完成超过1.1万次轨道飞行。该望远镜每天沿着天空中的一条环形带拍摄图像。随着时间推移以及地球围绕太阳公转，其观测视野会不断变化。6个月后，它将完成从各个方向对宇宙的深入观测。 据新华社

## 116岁326天，全球最年长女性去世

巴西修女伊娜·卡纳巴罗·卢卡斯4月30日去世，享年116岁326天。她辞世后，115岁的英国人埃塞尔·凯特勒姆成为在世最年长女性。

美联社5月1日报道，卢卡斯在家中自然死亡。国际“追求长寿”组织今年1月确认，卢卡斯是当时在世最年长女性。

卢卡斯1908年6月8日出生于巴西南里奥格兰德州小城圣弗朗西斯科-迪阿西斯。在她之前的最年长女性是日本人糸冈富子，出生于1908年5月23日，去年12月29日去世时享年116岁220天。

根据“追求长寿”组织记录，卢卡斯在全球长寿老人排行榜上名

列第15，排第一的老人是1997年以122岁164天高龄辞世的法国人让娜·卡尔芒。

卢卡斯幼时体弱，身边的人一度认为她活不到成年。她曾在乌拉圭短居两年，1930年返回巴西，在里约热内卢的蒂茹卡一所学校任教，教葡萄牙语和数学。她的教师生涯持续数十年，到过不少地方，最终定居在南里奥格兰德州阿雷格里港。

在“追求长寿”组织2024年2月拍摄的一段视频中，这位老人面带微笑开着玩笑，还分享了她用野花制作的小画作。“我年轻、漂亮、友好——这些都是非常好的、积极的品质。”她对探访者说。 据新华社

# 印巴在克什米尔交火8天，多方斡旋

印度与巴基斯坦军队近期持续在克什米尔地区实际控制线一带交火，克什米尔局势紧张。巴基斯坦军队5月1日在巴东北部旁遮普省举行军事演习。同一天，多方参与斡旋，力避冲突范围扩大。

## 局势紧张

印度最大通讯社印度报业托拉斯2日援引多名印度官员说法报道，巴基斯坦军队多次在克什米尔地区实际控制线一带“挑衅”，招致印度军队“报复”。这是印巴军队第8天在这一地区交火。

巴基斯坦军方1日通报，巴军当天在旁遮普省杰赫勒姆镇一处野战射击场开展代号为“锤击”的高强度、大规模演习。军演由巴军精锐部队主导，动用多架战机及先进武器装备。巴基斯坦陆军参谋长赛义德·阿西姆·穆尼尔到演习现场视察，重申巴军捍卫国家主权

的决心。他说：“毫无疑问，对印度军队的任何军事冒险，巴方将迅速、坚决回应。”

同在1日，巴基斯坦政府发表声明说，总理夏巴兹·谢里夫当晚与卡塔尔埃米尔谢赫塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼通电话，夏巴兹向对方介绍了南亚近期局势，对印度把印度河水资源当作武器的做法感到忧虑。他说，印度河水资源是巴基斯坦2.4亿人口的生命线，印方做法“不可接受”。

## 冲突起因

印控克什米尔地区帕哈尔格姆镇附近4月22日发生枪击事件，3名武装人员朝游客开枪射击，导致26人死亡、至少17人受伤。印度指认巴基斯坦关联这次枪击事件，次日宣布一系列“降级”印巴关系的措施，包括暂停执行印巴1960年签订的《印度河水条约》、关闭边境口岸、驱逐巴方人员等。巴基斯坦随后宣布了一系列对印反制举措。 据新华社

## 多方斡旋

美国国务卿马尔科·鲁比奥4月30日分别与印度外交部长苏杰生和巴基斯坦总理夏巴兹通电话讨论克什米尔局势。美国国防部长皮特·赫格塞思5月1日与印度防长拉杰纳特·辛格通电话。美国副总统詹姆斯·万斯1日接受福克斯新闻一档节目采访时说，美方希望巴基斯坦与印度在反恐领域开展合作，也希望印度对印控克什米尔地区枪击事件的回应不会导致更大范围的冲突。

巴基斯坦驻美国大使里兹万·赛义德·谢赫最近接受美国媒体采访时否认巴方与印控克什米尔地区枪击事件有关，呼吁找到解决克什米尔争端、实现和平的持久方案。

联合国安全理事会5月轮值主席、希腊常驻联合国代表埃万耶洛斯特·塞凯里斯1日说，安理会密切关注印巴之间的紧张局势，如果局势不缓和，安理会将召开紧急会议讨论相关事宜。 据新华社

## 天天出彩

体彩7位数(25065期)		
中奖号码:	8985525	
奖等	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元
体彩7星彩(25048期)		
中奖号码:	217878+2	
奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元

体彩排列3(25112期)		
中奖号码:	483	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	2023注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	7923注	173元
体彩排列5(25112期)		
中奖号码:	48386	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	37注	10000元